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Nr. R 458/03.03.2023

COLEGIUL PSIHOLOGILOR DIN ROMÂNIA

Către,

FUNDAȚIA CENTRUL DE RESURSE JURIDICE

În atenția: Doamnei Georgiana PASCU

Referitor la: Solicitarea Centrului de Resurse Juridice privind furnizarea unor informații de
interes public în baza legii nr. 544/2001

Stimată doamnă,

Având în vedere solicitarea transmisă la data de 10 februarie 2023 privind furnizarea

unor informații de interes public în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la

informațiile de interes public, vă rugăm să găsiți în cele ce urmează răspunsul Colegiului

Psihologilor din România.

În ceea ce privește temeiul de drept al solicitării dumneavoastră, apreciem că Legea nr.

544/2001 nu este aplicabilă Colegiului Psihologilor din România, întrucât nu se încadrează în

sfera autorităților sau instituțiilor publice care au obligația de a furniza informații de interes

public, astfel cum acestea sunt definite de legea menționată, deoarece Colegiul Psihologilor

din România este o organizație profesională, cu patrimoniu și buget proprii, care nu

beneficiază de finanțare din bani publici.

Însă, ținând cont de importanța problemei pe care o menționați, Colegiul Psihologilor

din România vă aduce la cunoștință următoarele:

 Colegiul Psihologilor din România, potrivit art. 24 din Legea nr. 213/2004 privind

exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică, înființarea, organizarea şi

funcționarea Colegiului Psihologilor din România, reprezintă autoritatea de

reglementare a profesiei de psiholog cu drept de liberă practică în România, având,

printre altele, atribuții în ceea ce privește instituirea standardelor de calitate a serviciilor

psihologice, precum și a cadrului de promovare și de dezvoltare a competenței

profesionale. În exercitarea atribuțiilor ce îi revin, în temeiul dispozițiilor Legii nr.

213/2004 și a Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 213/2004, aprobate prin
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Hotărârea Guvernului României nr. 788/2005, Colegiul Psihologilor din România, prin

forurile de conducere competente, adoptă acte normative de reglementare a diverselor

problematici ce țin de atestarea profesională a psihologilor cu drept de liberă practică și

de exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică atât din perspectiva

organizatorică, cât și a stabilirii competențelor profesionale aferente specialităților

reglementate, precum și a promovării standardelor de calitate și etice în exercitarea

profesiei de psiholog cu drept de liberă practică, în raport de specificul actului

profesional.

 În ceea ce privește dobândirea de către psihologii cu drept de liberă practică a calității

de psiholog expert, încă din anul 2019, Colegiul Psihologilor din România a

reglementat acest aspect, respectiv treapta profesională necesară dobândirii calității de

psiholog expert și condiția necesară înscrierii în Registrul experților psihologi, pentru

exercitarea acestei calități, prin opțiunea expresă a psihologului cu drept de liberă

practică, exprimată cu asumarea respectării standardelor activității de expertiză.

 Lista psihologilor experți, care au competența profesională să efectueze astfel de

proceduri, este publică și se află pe pagina de internet a Colegiului Psihologilor din

România (www.copsi.ro) la rubrica Registre, unde poate fi identificat Registrul

Experților Psihologi, care conține forma de exercitare a profesiei și datele de contact ale

psihologilor experți.

 Din punct de vedere al resurselor umane, Registrul se îmbogățește permanent cu noi

experți, odată cu trecerea psihologilor practicieni la treapta de psiholog specialist și cu

solicitarea acestora privind înscrierea în Registru. De asemenea, în Standardele pentru

activitatea de expertiză psihologică a fost instituită o protecție suplimentară a

beneficiarilor acestor servicii psihologice, prin asigurarea garanției referitoare la

respectarea Codului deontologic al profesiei de psiholog cu drept de liberă practică,

implicit a condițiilor privind integritatea profesională, independența și obiectivitatea

profesională a psihologilor cu drept de liberă practică, înscriși în Registrul experților

psihologi.

 Privind plata cazurilor sociale aceasta trebuie dispusă de către organele judiciare și

asigurată din fondurile Ministerului Justiției, ca în cazul celorlalte expertize efectuate

de psihologi.
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 Un program de formare, destinat experților psihologi, sub denumirea „Standarde

privind expertiza psihologică în contextul dispunerii, prelungirii, înlocuirii sau ridicării

măsurii de ocrotire”, este în curs de acreditare la Comisia de Metodologie a Colegiului

Psihologilor din România.

Ne arătăm disponibilitatea de a colabora cu dumneavoastră și de a ne întâlni pentru a

discuta eventualele neclarități sau situații punctuale care se pot ivi după ce Legea nr.

140/2022 a intrat în vigoare.

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTELE COLEGIULUI PSIHOLOGILOR DIN ROMÂNIA

Dr. Constantin-Edmond CRACSNER
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